



本报报道“高三学子患病，单亲妈妈花光积蓄”引发关注 爱心涌动冰城 一天筹集数万善款

患病女孩：生活很苦，但有你们好甜，我看见了光

□本报记者 郑炜

“在我最无助的时刻帮助我，让我看见了光……生活很苦，但有你们好甜。”3日，本报报道“高三学子患病，单亲妈妈花光积蓄”后，冰城爱心市民、曲廷悦的母校呼兰一中等个人和单位纷纷伸出援手，为患病的曲廷悦捐款筹集医疗费，涓涓细流般的爱心款汇集成延续曲廷悦的生命之火，让大爱哈尔滨再次彰显出她的善良和伟大。

呼兰一中

温暖流动校园 师生献出爱心

记者4日从呼兰一中了解到，适逢“五四”青年节，呼兰一中工会、呼兰一中政教处、共青团呼兰一中团委联合发出倡议，学校微信公众号正式发出“温暖互助唤回生命，挥洒爱心圆梦今生”的倡议书和爱心公告，并公布“开通捐款通道公告”，号召一中学子为曲廷悦同学献出爱心，帮助还在与病魔缠斗的曲廷悦早日康复，尽快重返校园。

呼兰一中的学子们纷纷在第一时间刷屏朋友圈，在曲廷悦的学弟、学妹和同学眼里，曲廷悦是“最懂事的姑娘”，也是被同学们亲切称呼的“最温柔的小曲”。小曲与母亲配型成功的消息传到呼兰一中后，同学们禁不住热泪盈眶，大家谈论最多的就是“小曲有救了”“她能回来了吧”“我们集体发朋友圈”，希望曲廷悦能早日



回到校园。

截至记者发稿时，呼兰一中校长李颖健初步统计，一中全体教师已经为曲廷悦初步筹集医疗爱心款近3万元，一中学子将于4日晚学业考试后加入爱心筹款大军。

冰城大爱

90岁老人8岁娃 纷纷捐助爱心款

“孩子，不要着急，慢慢治”“一点心意，祝孩子早日康复”“小善大爱请收下”“略表心意，都会好起来的，请收下”“期待好消息早日到来”，早上4点多钟睡醒的曲廷悦阿姨打开手机后，就看到一条条微信留言和爱心捐款接连涌入。

曲廷悦阿姨说，真的很感谢学校和爱心市民，还有《新晚报》的呼吁和援助。她粗略统计了一下，大概有20余位好心人，共捐助了4000余元善款，印象最深的是中山路小学一名8岁小学生，把卖废品赚的零花钱捐了出来。还有一位家住南岗红旗新区的老人，捐助爱心款不留名。

记者随后了解到，捐助爱心款的老人已有90岁高龄，还是《新晚报》的忠实读者。老人4日早上上街报摊买了《新晚报》，看到《临近高考，高三年级前五女生被病魔击倒：“我想好好活着，报答妈妈……”》一文后，被曲廷悦母女俩虽家贫，但对生命的执着和对生活的渴望所感动。她还委托报摊发行员留言，告知自己虽然膝下无子女，但是生活在同一个城市里，希望自己的一点爱心能回应《新晚报》的善义之举，也助力曲廷悦与病魔抗争，并祝福她早日康复。

患病女孩

感谢你们给我 战胜病魔的勇气和信心

躺在病床上的曲廷悦从家人口中得知有这么多人默默关心、支持她，几度哽咽地说：“这两天我的眼睛一直湿润着，何德何能遇见这么好的校长和媒体的叔叔、阿姨们，还有那么多好心的爷爷奶奶、叔叔阿姨和弟弟妹妹们。我们素未谋面却关心、鼓励着我，感谢好心的你们给我战胜病魔的勇气和信心。上天是公平的，虽然让我生了场大病，剥夺了我的健康，却让我遇到了这么善良的你们，在我最无助的时刻帮助我，让我看见了光。也曾无数次问自己，为什么生病的是我，大哭过，崩溃过，动过放弃的念头。生活很苦，但有你们好甜。遇见你们，是我的福气。我会好好配合治疗，争取快快好起来。也希望你们都能好好的，往后的日子都承载着健康与平安，等我好了，我也想捐骨髓！”

发稿前，记者收到曲廷悦的信息，她想通过哈尔滨日报社的全媒体平台向关心她的好心人和同学们说，“同学们，你们高考了，一定告诉我，能高考，就已经很幸福了”。

医院的病房外面紧挨着哈一中的操场，每天看着同龄人上学放学，做操、嬉笑打闹着，“学霸”小曲又欣慰又伤感，欣慰外面清新的空气、明媚的阳光让人向往，



伤感与病魔抗争的日子不知道还要熬多久，她真的渴望回到那个欢声笑语、幸福温馨的呼兰一中校园，与同学们一起迎接30多天后的2023年高考。

哈尔滨温暖故事 2023
HARBIN WENNUAN GUSHI ③

八旬老人一天两度走失 山林中巧遇民警被安全送回家

本报讯(于润涛 记者 王铁军)日前，在方正林业局辖区，一位年过八旬的老人在一天之内两次走失，多亏巡逻民警在山林中及时发现，帮助老人平安回家。

5月3日14时许，在方正林区，林区公安局方正分局宝马庄派出所接到西南岔林场的求助电话，称居民宋大娘在上午出门后走失，至今未归。宋大娘已年过八旬，有时会忘记回家的路。

宝马庄派出所负责人徐强详细了解了事情的经过，记录下宋大娘的衣着、外貌等细节特征，安排民警立即调取事发地周边监控，研判宋大娘去向，并向周边群众了解情况。同时，派出所协调警力与西南岔林场工作人员组成搜寻救援队，在林场周边河道、山林展开拉网式搜寻。

15时许，民警张春阳接到电话，“找到了！宋大娘在西南岔林场岔道3公里处被林场工作人员找到了，已经被家人接回家了。”然而，两个小时，宋大娘又走丢了。

17时许，徐强带领民警执行日常巡逻任务，在行至距离西南岔林场5公里的林



间路段时，发现路旁一位身着深色花袄、头发花白的老人，手里攥着枝条正漫无目的地走着。

“看着背影有几分眼熟，不会是上午走失的宋大娘吧？”说着，民警便靠近老人查看情况，经辨认，果真是上午走失的宋大娘。在与宋大娘沟通中，宋大娘也说不清什么时候出门和要去哪里。民警确认宋大娘是再次走失，随即向林场和宋大娘的家属核实、确认情况后，将宋大娘送回家中。

猫头鹰撞窗户短暂昏迷 坐警车住小窝有吃有喝真不错

本报讯(于润涛 记者 王铁军)“我这里发现一只猫头鹰，它撞玻璃摔在地上，飞不起来了，你们快来看看吧！”5月3日，在方正林区，林区公安局方正分局森侦大队接到热心群众求助电话，称在方正林业局聚鑫小区居民楼旁捡到一只猫头鹰。

接到报警后，森侦大队民警马上赶赴现场，发现小猫头鹰已经被撞得迷迷糊糊。民警小心翼翼地“小家伙”捧起并仔细观察，发现其生命体征平稳，并没有什么明显的外伤，疑似撞击到居民家窗户导致暂时昏迷。民警将小猫头鹰带回临时照料。

来到暖和的屋内，小猫头鹰很快苏醒过来，民警特意到市场买来鸡肉，让小猫头鹰美美的饱餐一顿。经过一夜的悉心照料，小猫头鹰第二天精神已经好了不少，活力满满地蹦跶起来，看着身体并无大碍。

经咨询相关专业人士，民警将小猫头鹰放回森林深处。

